

巾帼话共富 乡村振兴、科技扶贫……

宁波女性架起“共富之路”

3月3日,我市举行了“三八”国际妇女节纪念大会暨“甬尚促共富 巾帼在行动”集结仪式。在活动现场,4位来自各行各业的优秀女性代表,结合自身的工作,围绕“共同富裕”话题,畅谈如何帮助更多人奔赴共富之路。

做大蛋糕,让更多人奔赴“共富之路”

讲述人:高屏,宁波女企业家协会会长

“疫情期间,女企业家们为抗疫一线捐赠了5700多万元资金和设备,而且她们都乐于当志愿者……”高屏介绍,在实现共富之路中,宁波女企业家已经干在实处,走在前列。

“接下来,女企业家要继续深耕主业、坚守实业、科技创新,把蛋糕做大,创造更多更好的产品,同时,为更多人提供稳定、优质的工作岗位。”高屏认为,作为共同富裕的带头人,女企业家们

更要心怀大爱、担当责任,通过努力让更多职工人生出彩、梦想成真。

记者了解到,为让更多人实现梦想,女企业家协会于9年前推出了“123圆梦行动”,帮助寒门学子圆梦学业,扶持创业女性筑梦圆梦。这一行动已成为极具宁波女企业家美誉度辨识度的爱心品牌,已有80名创业女性获得440万元的女企业家助创循环金。

带领村民驶入共富“快车道”

讲述人:宋小赞,奉化“小阿莓”巾帼农创联盟理事长

“外面千好万好,不如自己家乡好。”80后宋小赞在活动现场说,她原在杭州从事外贸行业,是一名小白领。2015年,奉化引进了农村淘宝的项目,宋小赞得知消息后,毅然选择返乡创业,自此带领乡亲驶上了致富快车道。

宋小赞的家乡奉化尚田村,拥有知名度很高的“尚田草莓”,但劳动力短缺、销售渠道单一等困难让草莓“走不出去”。于是,宋小赞利用特长——电商运营、

打造特色品牌,推广家乡的草莓,想方设法把家乡的特色资源转化为特色产业。

线上起步了,线下也大有可为。在她的动手改造下,集住宿、餐饮、草莓采摘、旅游等于一体的“冷西小栈”成为乡间美丽的风景线。如今,冷西村每年春季草莓采摘突破6000人次,合作社农产品销售额达500多万元。

目前,宋小赞最想做的就是,“打造一个属于自己的视频直播团队,做直播带货”!

科技扶贫助力共同富裕

讲述人:陈淑芳,宁波市农业科学研究院畜禽所副所长

55岁的陈淑芳是象山县畜牧兽医总站站长,土生土长的象山人。自2013年年底起,陈淑芳和她的团队开始探索“象山白鹅扶贫计划”,在县内及省内仙居、嵊州、丽水、兰溪等地共建成29个白鹅产业扶贫基地。随着大白鹅养殖被确定为象山一龙井东西部扶贫协作援建项目,陈淑芳领衔的专家团队不远千里往返,全程跟踪指导。

陈淑芳及团队根据低收入

农户实际情况,针对扶贫对象不同特点、不同需求,创新“抱团发展”“点单服务”“风险托管”三大扶贫模式,多举措齐头并进助力精准扶贫,让参与“象山白鹅”扶贫计划的诸多低收入户得到精准帮扶,有效带动了县内、对口帮扶地区以及国内10多个省份、2000余户农户脱贫致富。2020年,象山“十百千万”助力大白鹅扶贫项目入选全国“携手奔小康行动”典型案例。

每位女性身上都有“闪光点”

讲述人:吴慧明,宁波市女科技工作者协会常务副会长、浙江开天信息技术有限公司总经理

在工程领域,吴慧明的名字无人不晓,她在土木工程领域取得了诸多傲人成就,更是“国家科学技术进步一等奖”的获得者。

“工程行业男性居多,您是如何在行业中不断突破、不断创新?”在现场,主持人提问吴慧明。

“女性普遍拥有细腻、无私

奉献、博爱等特点,我想也是这些特点,让我能在国家重大需求和关键技术中,沉下心来研究。”吴慧明勉励在场的女性,“我在很多女性朋友身上都看到这些闪光点,只要每位女性都发挥潜力,在各行各业都能成为光的主体,做出了不起的贡献。”

记者 林微微
通讯员 胡青蓝

“幸福的花儿送给你”

原来她们还有共同的身份



在鲜花的衬托下,女军属、女退役军人显得越发温柔。记者 石承承 摄



本报讯(记者 石承承 通讯员 詹芳)3月3日下午,奉化区中医院,三束散发着迷人香气的花束被郑重地递到三位身穿防护服的护士手中,隔着医用面罩和口罩,也能感受到她们脸上的笑意。

这是一场特别的送花仪式:收到花的三位女护士,有一个共同的身份——军属;而送花的三位,一位是女军属,两位是女退役军人。

这是“幸福花开 艺齐精彩”奉化区女退役军人、女军属、女军娃“女神节”活动的一项重要内容。为欢度“三八”妇女节,弘扬拥军优属、拥军爱民的光荣传统,奉化区退役军人事务局和奉化区点亮红星公益联盟联合举办了这次活动。

这次活动还邀请十余位女退役军人、女军属、女军娃一起插花,用自己的巧手制作一份特别的“三八”妇女节礼物。

以这样一种特别的方式迎接“三八”妇女节,对这些平日在工作、生活中独当一面、坚强勇敢的女退役军人、女军属和女军娃而言,是难得的体验和收获。

宁波银行专栏

宁波银行:提升服务质效,支持乡村发展

宁波一家主营脱水蔬菜、胡椒粉的公司有20多年历史,由于订单增加,生产资金出现缺口。宁波银行宁海支行第一时间为企业办理随借随还的抵押贷款,用于补充企业现金流,同时响应政策号召,为当地农户发放10万~20万元的信用贷款,用来种植相关农作物,进一步疏通产业链,最终农户生产无忧,企业进货不用愁。

这是宁波银行支持乡村发展的实践案例之一,通过向乡村倾斜信贷资源,加大扶持特色产业力度,提升金融服务质量和效率,发挥银行在促进乡村振兴中的作用。

宁波银行聚焦乡村振兴重点领域,紧紧围绕“米袋子”“油罐子”“菜篮子”等粮油和重要农产品生产保供等民生工程,通过信贷支持,支持农业农村发展。截至2021年末,宁波银行涉农贷款余额超过1200亿元,农户贷款余额超过250亿元。

宁波银行不断优化涉农产品,提升乡村振兴领域金融服务质效。一方面迭代创新涉农金融产品,优化金融服务模式,为涉农企业配套提供综合金融服务,助力农企稳步发展;另一方面不断强化涉农领域金融科技赋能,通过实现农村金融业务办理线上化,为农户提供便捷、高效的金融服务。

此外,宁波银行通过施行普惠贷款政策、深化银担合作机制、优化内部资源配置和服务机制等,为涉农企业拓宽融资渠

道、降低融资成本,持续夯实乡村振兴基础工作。

宁波银行不断完善乡村基层网点和业务团队,打通农村金融服务“最后一公里”。宁波银行持续做好信用用户、信用村(社区)、信用乡(镇、街道)、信用县创建工作,进一步推进银、政、农互动,打造多层次、广覆盖、可持续的农村金融服务体系。同时,积极推动移动支付应用下沉至县域、乡镇,开展多层次、广覆盖的移动支付惠民活动,以实际举措满足农民多样化和农村产业发展支付需求。

宁波银行充分利用乡镇网点地理优势,采取进村入户的方式开展常态化、集中性金融知识普及活动,推动农村金融宣传教育全覆盖。通过金融支农宣传服务站落实好“送金融知识下乡”的具体工作,针对农村客户的金融习惯与需求,因地制宜,因材施教,采用老百姓喜闻乐见的方式主动开展生动、贴近农村生活的消保知识宣传教育活动,不断强化涉农领域宣传教育和金融消保工作。

“十四五”时期,宁波银行将切实做好农村金融服务工作,将更多金融资源配置到“三农”重点领域和薄弱环节,为农业农村优先发展提供金融保障,助力普惠金融改革试验区和共同富裕先行市创建。